
Ata da décima terceira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 14 de junho de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos, do dia quatorze do mês de junho de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida à chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia), Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema) e a 
ausência do Edil Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza). Havendo 
número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo 
Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Tião da 
Ema procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. O Senhor Presidente consignou a 
presença do Edil Gilmar da Correnteza. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara. Não houve 
manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada por sete votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou impugnações, 
consignada a ausência em Plenário do Edil Zoca. Comunicações Diversas. O 
Senhor Presidente comunicou que no próximo dia 18 de junho, o Plenário da 
Câmara será utilizado para reunião do Pró-Joá; informou a publicação do Ato da 
Presidência nº 12/05, designando membros para acompanhar a assinatura do 
Contrato de Prestação de Serviços com a Sabesp e a publicação do Ato da 
Presidência nº 13/2005, que estabelece a escala dos plantões de Vereadores; por 
fim, informou que foi encaminhado um ofício a empresa Ryshon, a qual vendou o 
painel eletrônico para a Câmara, solicitando um técnico para analisar o problema 
do referido painel. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia. Expediente do Poder 
Executivo. Não houve. Expediente Externo. Entra em expediente o convite da 
Assembléia Legislativa, para participar de audiências públicas, objetivando a 
elaboração da LDO. Entra em expediente o convite do Mc Donald’s, para 
participar do lançamento do Mc Dia Feliz 2005, em Bragança Paulista. Entra em 
expediente o Ofício do Ministério da Educação, encaminhando reposta a Moção 
de Apelo nº 32/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Carta de nº 392/05, subscrito pelo Presidente da Câmara dos Deputados, em 
atenção a Moção de Congratulações nº 16/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. 
Entra em expediente o convite do Consórcio das Bacias Hidrográficas, para 
participar da inauguração do Centro de Referência em Gestão e Proteção dos 
Recursos Hídricos, a realizar-se no próximo dia 1º de julho, em Americana/SP. 
Entra em expediente a correspondência do DER, encaminhando cópias do 
processo do convênio, referente a obra da pavimentação da estrada vicinal que 
liga Joanópolis a Cachoeira dos Pretos. Entra em expediente o Convite da 
Prefeitura Municipal local, para participar da Festa de São João. Manifestaram-se 
os Edis: Tucano, Celso Nogueira, Mauro Garcia e Benedito Ignácio. Expediente 
do Poder Legislativo. Entra em expediente o Parecer da Assessoria Jurídica da 
Câmara, em resposta ao Ofício nº 85/05, de autoria do Edil Zoca, que se refere a 
ausência de Vereadores em Plenário no momento de votações. O Senhor 
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Presidente esclareceu a postura adotada acerca da questão. Após, manifestaram-se 
os Edis Gilmar da Correnteza, Zoca e Tucano. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Resolução 18/05, de autoria da Mesa, que “dispõe sobre a remuneração 
de membros de bancas examinadoras de concursos públicos para preenchimento 
de empregos permanentes do Poder Legislativo Municipal e dá outras 
providências”. Manifestaram-se preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e 
Mauro Garcia. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 19/05, de 
autoria da Mesa, que “acrescenta e altera dispositivos que especifica do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis”. Manifestaram-se 
preliminarmente os Edis Benedito Ignácio e Mauro Garcia. Entra em expediente e 
é lido o Projeto de Resolução 20/05, de autoria da Mesa, que “acrescenta 
dispositivo que especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis”. Manifestou-se preliminarmente o Edil Tucano. Entra em expediente 
o Requerimento nº 28/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, 
solicitando que sejam tomadas providências acerca da questão da descarga de 
efluentes em curso d’água do Município de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e 
os Edis Tião da Ema, Celso Nogueira e Zoca. Posto em votação nominal, o 
referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Condolências nº 20/05, de autoria do Edil Zoca, em face do falecimento 
da Senhora Inês Dalcim Padilha. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente 
informou que a referida moção será devidamente encaminhada aos familiares 
enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 134/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja providenciado o transporte da 
funcionária Alessandra que trabalha na recepção da Prefeitura nos horários de 
entrada, almoço e saída. Entra em expediente a Indicação nº 137/05, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja construído um Alberg para 
recolher os moradores de rua. As indicações de nºs 134 e 137/05 foram colocadas 
para discussão em conjunto. Manifestaram-se os Edis Tião da Ema, Zoca, Gilmar 
da Correnteza, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Indicação nº 147/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Presidente da Câmara, 
para que concedam aos servidores da Câmara um plano de saúde subsidiado. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Ary do Toco e Zoca. Manifestou-se o Edil 
Gilmar da Correnteza solicitando a retirada de sua indicação nº 148/05, o qual foi 
deferido pelo Senhor Presidente. Entra em expediente a Indicação nº 149/05, de 
autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para 
que o horário de fechamento do banheiro público da Praça Padre Domingos 
Segurado, seja estendido por um período maior. Manifestou-se o autor. Entra em 
expediente a Indicação nº 150/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e Secretário 
Municipal de Obras e Serviços, para que sejam construídas lombadas em 
logradouros públicos que especificam. As indicações de nºs 149 e 150/05 foram 
colocadas para discussão em conjunto. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso 
Nogueira, Tião da Ema e Mauro Garcia. Entra em expediente a Indicação nº 
151/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja implantada na Casa da Agricultura de Joanópolis, uma exposição de gado de 
leite e corte. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Entra em expediente a 
Indicação nº 153/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
para que seja implantada iluminação pública no “escadão” que liga as ruas que 
especificam. Entra em expediente a Indicação nº 154/05, de autoria do Edil 
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Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja agilizado o início do 
preparo do Plano Diretor Municipal. As indicações de nºs 153 e 154/05 foram 
colocadas para discussão em conjunto. Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. O 
Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou o Edil Gilmar da Correnteza, questionando sobre o perigo em 
alguns trechos do asfaltamento da Cachoeira dos Pretos, alertando que o 
Executivo tome providências junto com o DER; por fim, fez um breve comentário 
em relação a questão das obras da Sabesp. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O 
Edil Tião da Ema falou da necessidade e importância da água; falou também, 
sobre a consciência em que o motorista deve ter ao trafegar na pista da Cachoeira 
dos Pretos para evitar acidentes; argumentou sobre o pleito de moradores que 
solicitam que sejam colocadas sarjetas nas ruas do Bairro dos Nogueira e na Vila 
Sanches. O Edil Benedito Ignácio cumprimentou o Edil Tucano, juntamente dos 
Edis Celso Nogueira e Mauro Garcia, representando a Câmara em audiência 
pública realizada em Campinas; cumprimentou ainda, o Edil Gilmar da 
Correnteza por representar a Câmara  em locais de suas andanças, comentando 
sobre as atividades do Legislativo; agradeceu o Edil Mauro Garcia pelo auxílio 
junto a CPOS, a qual está preparando um esboço do projeto de engenharia do 
novo prédio da Câmara Municipal; desejou sucesso para Joanópolis nas 
festividades de São João; registrou sua preocupação em relação a liberação da 
verba do Dade; por fim, lamentou o fato das denúncias corrupção na esfera 
Federal. O Edil Tucano, agradeceu as palavras do Edil Benedito Ignácio, em 
relação a audiência em Campinas; esclareceu que o Partido Verde não é contra ao 
corte e poda de árvores, e sim, para seja dado o cumprimento legal das leis em 
relação a esta questão; comentou sobre as sugestões e reclamações que são feitos 
por munícipes sobre a questão do meio ambiente; falou sobre a questão de 
viveiros de mudas para ser implantado em Joanópolis; argumentou sobre o projeto 
da Sabesp, desenvolvido junto com a Prefeitura e com a ONG - Terceira Via, para 
implantação do parque no Mangue Seco; agradeceu o Deputado Edmir Chedid, 
em face do atendimento de uma indicação que se refere ao pedido de obras à 
Sabesp; fez comentários sobre a questão da colocação de lombadas na cidade; 
falou sobre o pleito para a colocação de área de esporte no Conjunto Habitacional 
do Jardim Bela Vista; por fim, questionou acerca da preocupação com a estação 
de tratamento de água. Teve aparte o Edil Tião da Ema. O Edil Celso Nogueira 
falou acerca da importância dos esportes de outras modalidades, além, do futebol, 
esclarecendo que deve haver um maior incentivo, principalmente, quando do 
momento da premiação; por fim, falou sobre alguns trechos do asfalto da 
Cachoeira dos Pretos que necessitam sinalizações adequadas e conscientização.  
Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando que suas indicações de 
nºs 142, 144 e 145/05, sejam encaminhadas independentemente de discussão. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido e em seguida, suspendeu a sessão para um 
intervalo de vinte minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, constatou a 
presença unânime dos Senhores Vereadores. Entra em pauta o Projeto de Lei 
09/05 – Poder Executivo, que “dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a 
elaboração da Lei Orçamentária de 2006 e dá outras providências”. Procedeu-se a 
leitura do parecer favorável oferecido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento as Emendas nº 01 e 02, ambas de autoria do Edil Tucano. Manifestou-
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se o Edil Tucano. Após, procedeu-se a leitura do parecer da Comissão Permanente 
de Justiça e Redação, propondo texto alternativo ao referido projeto. Manifestou-
se o Edil Tucano, solicitando a dispensa da leitura do referido texto. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Em seguida, manifestou-se o Edil Tucano acerca do 
referido parecer. Posto em votação nominal, o referido texto alternativo foi 
aprovado por oito votos  a zero. Entra em 1ª discussão o referido projeto, 
considerando o texto alternativo, aprovado em Plenário. O Senhor Presidente fez 
uma observação em relação ao projeto ter que ir ou não para análise da Comissão 
de Finanças e Orçamento, independente de haver emendas ou não. Não houve 
manifestação do projeto. Entra em pauta o Projeto de Resolução 16/05, de autoria 
da Mesa, que “acrescenta atribuições aos empregos públicos permanentes de 
Motorista e Técnico Legislativo, modifica o pré-requisito do emprego público 
permanente de Motorista e dá outras providências”. Entra em discussão única o 
referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei 12/05 – Poder Executivo, que “reajusta em 10% (dez 
por cento) os vencimentos de todas as categorias funcionais da Prefeitura 
Municipal de Joanópolis”. Manifestaram-se os Edis: Tucano, Ary do Toco e Zoca. 
Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 09/2005 – Poder Legislativo, de autoria 
da Mesa, que “reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis”. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Lei nº 10/2005 – Poder Executivo, que “cria empregos 
públicos permanentes e dá outras providências”. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove 
votos a zero. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, 
manifestou-se o Edil Zoca, que comentou sobre a questão da saúde pública, 
esclarecendo que procurou pessoalmente pelo Senhor Valter Ricanelo, o qual lhe 
afirmou que foi realmente mal atendido na Santa Casa de Joanópolis, 
principalmente, pela médica; mencionou um relato da carta que foi escrita pela 
filha do Senhor Valter sobre o acontecimento; falou de diversas reclamações que 
vem recebendo em relação a saúde pública do Município, relatando alguns 
acontecimentos com Munícipes; por fim, esclareceu que torce para que os 
problemas sejam resolvidos e que a sua função é trazer os fatos para tentar ser 
solucionado. O Edil Gilmar da Correnteza agradeceu ao público que prestigiaram 
a festa junina da escola Cel. João Ernesto Figueiredo; falou sobre a preocupação 
em relação aos morcegos que estão sendo encontrados na zona rural e que estão 
causando transtornos. O Edil Celso Nogueira agradeceu a presença do público; 
comentou também sobre a questão da saúde de Joanópolis, dizendo que as 
reclamações sempre surgirão, mas, que sempre continuará ajudando nesta área 
fazendo a sua parte; disse que não é somente Joanópolis que tem o problema na 
área de saúde, existem diversos outros lugares que passam por dificuldades 
maiores; por fim, justificou antecipadamente sua ausência no plantão de terça-
feira, em face de compromissos. O Edil Tião da Ema fez um breve 
questionamento acerca da saúde; por fim, comentou acerca  dos morcegos, 
esclarecendo  que o problema maior para solucionar essa questão não é a falta de 
verba e sim a falta de vontade por parte das pessoas em ajudar. Nada mais 
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havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 22h56min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais. 
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